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Unterrichtung 
 

über die Ergebnisse der Sitzung  
des Ortsgemeinderates Breit am Dienstag, den 22.09.2020  

============== 
 

 

Tagesordnung 

I. Öffentlicher Teil   
1.   Mitteilungen der Ortsbürgermeisterin    
2. Ausführung der Beschlüsse  
3. Antrag des FC Büdlich-Breit-Naurath auf Unterstützung  
4. Antrag der Freiwilligen Feuerwehr „Raumkonzept“   
5. Kommunal- und Verwaltungsreform  
6.  Endstufenausbau „Beim Johannisbaum“  
7. Zukunfts-Check Dorf  
8. Herbstpflegeaktion 
9.  Sachstand geplante Arbeiten Rasengräber, Brunnenerneuerung  
10. Informationen  
11. Einwohnerfragstunde 
 
II. Nichtöffentlicher Teil 
1.   Personalangelegenheiten  
2.   Grundstücksangelegenheiten  
3.   Pachtangelegenheiten  
4.   Informationen  
 
I. Öffentlicher Teil   
12. Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse  
 
I. Öffentlicher Teil  
 
 
Zu TOP 1:   Mitteilungen der Ortsbürgermeisterin  
 

− Die Vorsitzende dankt dem Wahlvorstand für die Unterstützung bei der Wahl 
der/des Bürgermeisterin/Bürgermeister der Verbandsgemeinde Thalfang a. E.  
 

− Der Bildband „Breit“ von Reinhold Anton ist für 40,- € bei der 
Ortsbürgermeisterin erhältlich.  
 

− Die Vorsitzende informiert darüber, dass lt. Aussage von Herrn Daniel Thiel, 
Leiter der Tourist-Information Thalfang, im Zeitraum vom November 2019 bis 
September 2020 rund 2.750 Wandergäste auf der Traumschleife „Wasser 
Dichter Spuren“ durch ein installiertes Zählgerät erfasst wurden. Es ist davon 
auszugehen, dass die 3.000er Marke im November erreicht wird. Herr Thiel 
lobt dabei die Unterstützung der Ortsgemeinde und dankt insbesondere den 
Gemeindearbeiter, die die Wanderstrecke regelmäßig pflegen. 
 

− Die Vorsitzende dankt den beiden Damen, die den Innenraum der 
Aussegnungshalle verschönert haben. Über die Arbeiten auf dem Friedhof 
wird im Tagesordnungspunkt 9 informiert. 
 



S e i t e  | 2 

 

− Für die Instandsetzung des gemeindeeigenen Parkplatzes wird ein 
Kostenvorschlag der Firma Blatt erfolgen. Rasengittersteine werden 
abgelehnt, es soll eine Schotterung durchgeführt werden. 
 

− Es bietet sich an, das Außengelände der Grillhütte und des Sportlerheims 
gemeinsam mit dem Sportverein instand zu setzen. 
 

− Die Nester des Eichenprozessionsspinner im Birkenweg wurden entfernt. 
 

− Lt. der 11. Corona-Bekämpfungsverordnung vom 16.09.2020 ist bei 
Durchführung der Gesundheitskurse im Gemeindehaus folgendes zu 
beachten: Die Kursleiter müssen eine Vereinbarung zur Einhaltung der 
Hygienevorgaben unterschreiben und die Teilnehmer müssen dokumentiert 
werden.  
 

− Erste Belegung des Gemeindehauses am 04.10.2020 seit Beginn der Corona 
Pandemie. Für 2021 liegen diverse Anfragen vor.  
 

 
Zu TOP 2:  Ausführung der Beschlüsse  
 
Der Haushaltsplan 2020 wurde in der Sitzung am 30.07.2020 beschlossen. Weitere 
Beschlüsse wurden nicht gefasst.  
 

 

Zu TOP 3:   Antrag des FC Büdlich-Breit-Naurath auf Unterstützung   

 

Da sich der Vorsitzende des Vereins kurzfristig hat entschuldigen müssen, wird 
einstimmig beschlossen, den Tagesordnungspunkt auf die nächste Sitzung zu 
vertagen.  
 
Zu TOP 4:   Antrag der Freiwilligen Feuerwehr „Raumkonzept“  
 
Zu diesem Tagesordnungspunkt wird die Sitzung aufgrund eines einstimmigen 
Beschlusses unterbrochen, um dem Wehrführer der Freiwilligen Feuerwehr Breit, 
Herr Thomas Welter, Gelegenheit zu geben, den Antrag zu erläutern.  
 
Dieser fragt an, ob die Ortsgemeinde der Freiwillige Feuerwehr für Schulungen 
passende Räumlichkeiten zur Verfügung stellen kann.  
 
Die Sitzung wird wieder aufgenommen. 
 
Nach erfolgter Diskussion beschließt der Ortsgemeinderat Breit, der Freiwilligen 
Feuerwehr unter Einhaltung der Hygienevorgaben, die Räumlichkeiten des 
Jugendraums nach Rücksprache mit dem Verantwortlichen zur Verfügung zu stellen.  
 
Der Beschluss erfolgt einstimmig. 
 
 
Zu TOP 5:    Kommunal- und Verwaltungsreform   
 

https://www.google.de/search?q=Eichenprozessionsspinner&spell=1&sa=X&ved=2ahUKEwjN_9Lo6tTtAhXKyaQKHWjqALQQkeECKAB6BAgTEDk
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Auf Anfrage einer Bürgerin, bezüglich eines angeblichen Referendums bis Ende 
September 2020, informiert die Vorsitzende darüber, dass es kein Grund für eine 
Entscheidungsfindung gibt. Es besteht keine Notwendigkeit weitere Schritte 
einzuleiten. Es soll sich zeitnah mit den Nachbargemeinden in Verbindung gesetzt 
werden. 

Ein Beschluss wird nicht gefasst.  

 
Zu TOP 6:   Endstufenausbau „Beim Johannisbaum“  
 
Die Bauabteilung hat die vorbereitenden Schritte für die Planung des 
Endstufenausbaus „Beim Johannisbaum“ geschaffen. 
 
Der Ortsgemeinderat Breit beschließt einstimmig, die Verwaltung zu beauftragen, die 
entsprechenden, weitern Schritte zum Endstufenausbau in die Wege zu leiten. Die 
Anlieger werden über das weitere Vorgehen zu einem späteren Zeitpunkt informiert. 
 
Der Beschluss erfolgt einstimmig. 
 
 
Zu TOP 7:   Zukunfts-Check Dorf  
 
Nach kurzer Beratung, wird sich darauf verständigt, das Projekt Corona-bedingt bis 
auf Weiteres ruhen zu lassen. 
 
 
Zu TOP 8:  Herbstpflegeaktion 
 
Die geplante Herbstpflegeaktion wird mit fachlicher Unterstützung einiger 
Bürgerinnen am 17.10.2020 stattfinden. Um Mithilfe wird gebeten.  
 
 
Zu TOP 9:   Sachstand geplante Arbeiten Rasengräber, Brunnenerneuerung 
 
Hierzu hat die Vorsitzende schon im Tagesordnungspunkt 1 informiert. Die Arbeiten 
an den Rasengräbern sind abgeschlossen. 
 
Die Brunnenerneuerung wird in Angriff genommen und in ehrenamtlicher Arbeit 
erledigt.  
 
 
Zu TOP 10:   Informationen  
 

- Das alte Gebäude der Kindertagesstätte Berglicht ist verkauft. 
 

- Bei der Spielplatzprüfung durch Herrn Klauck gab es keine Beanstandungen. 
 

- Zeitnah erfolgt eine Einladung zum Quartierskonzept. 
 

- Die Revierbegehung soll am 24.10. am Breiter Berg stattfinden. 
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- Der Bestand der Breiter der Dorfchronik und der DVD´s soll ermittelt werden. 
 

- Der Termin für St. Martin wird nach Rücksprache mit der Ortsgemeinde 
Büdlich auf den 14.11.2020 festgelegt. 
 

- Die nächste Ortsgemeinderatssitzung soll am 03.11.2020 stattfinden. 
 

 
Zu TOP 11:   Einwohnerfragestunde  
 
Von der nach § 16 a Gem0 und § 21 der Mustergeschäftsordnung eingeräumten 
Möglichkeit, Fragen aus dem Bereich der öffentlichen Verwaltung zu stellen, sowie 
Anregungen und Vorschläge zu unterbreiten, wird kein Gebrauch gemacht. 
 
 
Zu TOP 12: 
 
Der Fortschreibung des Dorferneuerungskonzeptes, einem Antrag auf Befreiung 
bezüglich der Baugrenzen, einer Anfrage hinsichtlich einer Starkregenproblematik 
und der vorübergehenden Schließung eines Wirtschaftswege wurde im 
nichtöffentlichen Teil zugestimmt 
 


